

# Экскурсия в школьный музей: Пионерская организация школы № 65.

Экскурсоводы: Ивашова Виктория и Лозицкий Николай  
7-г класс. МАОУ СОШ № 65.

Руководитель: Клеймёнова Вероника Гелиевна-учитель истории.



Школа № 65 была открыта в 1937 по адресу: Степана Разина, 25. В школе сразу были организованы пионерская и комсомольская организации.



*Здание школы № 65 с  
1937-1941 года*

- 22 июня 1941 года, после того, как все узнали о начале войны, пионеры и комсомольцы пришли в школу. Они вытаскивали из классных кабинетов парты, доски, столы, готовили школу к тому, что здесь разместится госпиталь. Всего в 1941 году было закрыто семь свердловских школ и среди них 65 школа, в которой был размещен эвакогоспиталь № 3867.
- И уже в июле 1941 года госпиталь 3867 принял первых раненых.

# Начало войны.

---

1-го сентября 1941 года начался учебный год.

Девочки школы учились в 5-й школе, а мальчики в -39-й школе в третью смену с 4-11 класс.

В 1942-1943 учебном году школа была переведена в другое здание на улице 8 Марта, дом 55.



*Здание школы  
с 1942-1949года.*

- *Из воспоминаний завуча школы Гинзбург Розы Борисовны*
- Тетрадей не было. Писали на газетах между строчек, на обороте использованных деловых бумаг, которые с работы приносили родители. Чернил не было, карандаш был редкостью.
- Писали раствором свекольного сока.



- Школа вела большую работу в помощь фронту. С июля 1941 года стали создавать тимуровские отряды. В нашей школе тоже были тимуровские отряды.
- Пионеры-тимуровцы собирали бутылки для зажигательной смеси, вязали шерстяные носки, варежки, шили и вышивали кисеты, носовые платки, подворотнички, иногда удавалось раздобыть махорку. Все это упаковывалось и с теплыми письмами посылалось на фронт.
- Каждый день после уроков ребята с учителями шли в госпиталь, читали вслух книги, пели песни. Раненые бойцы ждали ребят с нетерпением и ребята охотно шли к бойцам, понимая, что нужны.

Архив Музея  
истории школы №65.



- Окончилась война, построено красивое просторное здание на ул. Карла Маркса,5 . Менялись директора, но сохранялись традиции, возникали новые.



Архив Музея  
истории школы №65.

- В начале 60-х годов директор школы Белкин Август Соломонович предложил пионерам собрать средства и поставить возле школы памятник Герою Советского Союза- выпускнику школы № 65 Б.К. Опрокидневу. Пионеры и комсомольцы с большим энтузиазмом откликнулись на его предложение. Они собирали макулатуру, металлолом, работали в овощесовхозе. И вот, в 1964 году возле школы был открыт памятник Герою Советского Союза Б.К. Опрокидневу.

*Почётный караул у  
памятника Б.К.  
Опрокидневу.*



*Белкин А.С.*



- *В 1967 году открыт музей истории школы № 65*





*В 1967 году в школе заложена первая капсула времени. Сейчас в здании школы заложена четвёртая капсула.*

---

- В 1980 года пионеры и комсомольцы школы образовали отряд «Постовец», который ежегодно нёс Почётный караул у Вечного огня. Эту традицию продолжают современные школьники.*



В 1983 году школа переехала в здание по адресу: Постовского, 8. Все пионеры и комсомольцы школы написали письмо в Москву, с просьбой, чтобы перевезти памятник Опрокидневу Б.К. по новому адресу и оставить школе номер 65. Просьбу детей удовлетворили.



- Сегодня учащиеся школы продолжают традиции пионеров нашей школы: ежегодно 9 мая принимают участие в акции «Пост №1», стоят у Вечного огня, возлагают цветы к могилам неизвестного солдата. В дни Памяти Б.К. Опрокиднева, а также другие знаменательные даты нашей страны и нашей школы учащиеся школы возлагают цветы к памятнику Б.К. Опрокиднева, несут почётный караул.

